

**«ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΙΛΙΟΥ, κ. ΝΙΚΟΥ ΖΕΝΕΤΟΥ,  
στην εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ»»**

**27.10.2008**

**- Στο Ίλιον είστε δήμαρχος για πρώτη φορά αλλά έχετε ασχοληθεί με τα κοινά και ως αντιδήμαρχος επί δημαρχίας του κου Κουκουβίνου. Γνωρίζετε λοιπόν τα προβλήματά του και τις γειτονιές του.**

**Πόσα έπρεπε να αλλάξετε σε αυτή την πόλη; Τι έχετε κάνει μέχρι σήμερα; Τι θέλετε να κάνετε ακόμα; Πόσο αισιόδοξος είστε για το μέλλον του Ιλίου;**

Με σταθερά και μεγάλα βήματα επιτυγχάνεται σταδιακά ο στόχος μας να συνεχίσει ο Δήμος Ιλίου την αναπτυξιακή του πορεία με διεκδικητική φωνή, ενωτική διάθεση, διαφανείς διαδικασίες, κοινωνικό έλεγχο των αποφάσεων και ένα μεγάλο άλμα στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Προτεραιότητες είναι τα έργα προστασίας του περιβάλλοντος, ενίσχυσης του δικτύου κοινωνικής μέριμνας, πολιτιστικής ανάπτυξης, επέκτασης των αθλητικών υποδομών, περαιτέρω αναβάθμισης της παιδείας, αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών για τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων δημοτικών υπηρεσιών, δημιουργικής εκμετάλλευσης των ελεύθερων χώρων, εφαρμογής προγραμμάτων ανακύκλωσης, καταπολέμησης της ανεργίας, ολοκλήρωσης της αντιπλημμυρικής προστασίας και διατήρησης της καθαριότητας στην πόλη μας.

Παράλληλα, έντονη επιθυμία μας είναι η επαναφορά, στην πρώτη γραμμή των διεκδικήσεων, σημαντικών ζητημάτων όπως: επέκταση του Μετρό, διάνοιξη της λεωφόρου Θηβών, αναβάθμιση του πάρκου περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης "Αντώνης Τρίτσης", ίδρυση κοινού νεκροταφείου, υλοποίηση του περιφερειακού σχεδιασμού για τα απορρίμματα, κατασκευή δεύτερου εργοστασίου μηχανικής ανακύκλωσης, μετατροπή της χωματερής των Άνω Λιοσίων σε Χώρο Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.), απόδοση του 301 ΕΒ στους κατοίκους και κάλυψη των τελευταίων τμημάτων της Φλέβας και του Ρουβίκωνα.

Η διευθέτηση του τελευταίου αυτού ζητήματος, μάλιστα, μετά από έντονες πιέσεις του Δήμου μας, έχει ήδη δρομολογηθεί: στο ακάλυπτο τμήμα του ρέματος, μεταξύ της λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου και του κόμβου Ιλίου, έχει ήδη εγκατασταθεί

εργολάβος για να ξεκινήσει σύντομα τις εργασίες, προϋπολογισμού 14,5 εκατομμυρίων ευρώ.

Το όραμά μας για το Ίλιον είναι να αποτελεί έναν ανεπτυγμένο και σύγχρονο δήμο, ο οποίος θα προσφέρει ποιότητα ζωής σε όλους τους κατοίκους του και είμαι βέβαιος ότι εργαζόμενοι με προσήλωση και πείσμα προς αυτή την κατεύθυνση, το όραμά μας αυτό θα υλοποιηθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

**- Οι ελεύθεροι χώροι και το πράσινο είναι τα αιτήματα σχεδόν όλων των κατοίκων της Αττικής. Στο Ίλιον, που άλλοτε ήταν εξοχή πως προστατεύετε τη φύση και το περιβάλλον;**

Ο Δήμος Ιλίου έχει θέσει σε εφαρμογή δύο προγράμματα ανακύκλωσης, για διαλογή στην πηγή των υλικών, όπως είναι οι παλιές ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές και τα υλικά συσκευασίας, ενώ θα ξεκινήσει σύντομα και πρόγραμμα κομποστοποίησης. Παράλληλα, έχει μεριμνήσει για την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των δημοτών του, γύρω από θέματα ανακύκλωσης, αλλά και γενικότερα γύρω από περιβαλλοντικά ζητήματα, με την πραγματοποίηση διαφημιστικής εκστρατείας.

Ταυτόχρονα, αγωνιζόμαστε για να διασφαλίσουμε την ύπαρξη ελεύθερων χώρων στην πόλη, την αξιοποίηση του πάρκου "Αντώνης Τρίτσης" και τη διατήρηση της καθαριότητας στον Ίλιον, καθώς πιστεύουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος μπορεί και οφείλει να συμβαδίζει με κάθε αναπτυξιακή προσπάθεια, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών μας.

**- Το Οικολογικό Πάρκο το οποίο μοιράζεστε με το Καματερό, τους Αγίους Αναργύρους και τις Αχαρνές έχει βάλει στα σπλάχνα του συγκροτήματα καταστημάτων και επιχειρήσεων που το κάνουν κέντρο προσέλευσης αγοραστικού κοινού από τις γύρω περιοχές. Σε πολλά σημεία του έχει καταστραφεί εξ αιτίας αυτών των επεμβάσεων. Γίνεται συχνά τόπος εναπόθεσης σκουπιδιών. Η ζωή του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής εκπέμπει σήμα κινδύνου, πως αντιδράτε;**

Ο Δήμος μας έχει επανειλημμένα αναλάβει πρωτοβουλίες, ενώ παράλληλα πάντα συμμετέχει σε μαζικές κινητοποιήσεις των δήμων της Δυτικής Αθήνας, προκειμένου

να δοθεί ένα τέλος στη σημερινή εικόνα απαξίωσης και εγκατάλειψης του Πάρκου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης “Αντώνης Τρίτσης”.

Στις αρχές του καλοκαιριού ζητήσαμε συνάντηση με τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, μαζί με τον Πρόεδρο του ΑΣΔΑ και τους Δημάρχους Αγίων Αναργύρων και Καματερού, για τη διεκδίκηση χρηματοδότησης για τη συντήρηση και την ανάπτυξη του πάρκου από την Πολιτεία και λάβαμε τη διαβεβαίωσή του ότι το αίτημά μας θα ικανοποιούνταν σύντομα. Δυστυχώς, με την πάροδο του χρόνου, διαπιστώσαμε ότι οι υποσχέσεις του Υπουργού έχουν πέσει στο κενό και έτσι πρόσφατα προχωρήσαμε σε συμβολική κατάληψη του χώρου, προκειμένου να διεκδικήσουμε να περάσει η ευθύνη για τη λειτουργία του στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για να αναδειχθεί το πάρκο σε ένα υπερτοπικό πόλο πρασίνου, οικολογίας, περιβαλλοντικής επιμόρφωσης, πολιτισμού και αναψυχής.

**- Το κέντρο του Ιλίου ασφυκτιά από το κυκλοφοριακό και κάτοικοι αλλά και επισκέπτες της πόλης διαμαρτύρονται συχνά για τα προβλήματα στάθμευσης. Ποια μέτρα έχετε λάβει;**

Επειδή πραγματικά το πρόβλημα της στάθμευσης στο κέντρο του Δήμου μας είναι πολύ μεγάλο, είμαστε στη διαδικασία διασφάλισης χώρων στάθμευσης. Η προσοχή μας σε πρώτη φάση, όπως είναι φυσικό άλλωστε, επικεντρώνεται κυρίως στα σημεία εκείνα που παρουσιάζουν το μεγαλύτερο πρόβλημα, με στόχο δοθεί λύση όσο το δυνατόν πιο σύντομα.

**- Τι περιμένετε από την κυβέρνηση;**

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση συνολικά προσδοκά από την Κυβέρνηση να υλοποιήσει τις αποφάσεις της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων (μεταφορά αρμοδιοτήτων και πόρων, αποκέντρωση – διοικητική μεταρρύθμιση κ.α.) και να τηρήσει τις υποσχέσεις της, αποδίδοντάς της τους παράνομα παρακρατηθέντες πόρους που προβλέπονται από τους νόμους και το Σύνταγμα (π.χ. για τους σχολικούς φύλακες), προκειμένου να δοθεί επιτέλους μια λύση στο μείζον οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν όλοι οι Δήμοι και οι Κοινότητες στην Ελλάδα.